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Возраст: старшая группа 
Тема недели: «Хлеб – наше богатство»

Тема НОД: «Как хлеб на стол пришел» 
Образовательные области: познавательное развитие; интеграция: художественно-эстетическое, речевое, физическое развитие.
Виды детской деятельности: коммуникативная, познавательно-исследовательская, изобразительная, игровая, двигательная.
Вид НОД: интегрированная.
Форма организации детей: игра-путешествие.

Цель: сформировать представления детей о процессе появления хлеба на столе.
Задачи: 
Закрепляющие:

- закреплять представления о хлебе как ценном продукте;

- закреплять навыки сотрудничества, умение работать в парах; 
- закреплять технические навыки лепки конструктивным и смешанным способом;
Развивающие:

- развивать познавательный интерес к процессу появления хлеба;
- развивать умение отражать результаты познания в речи, рассуждать; 

- активизировать словарь детей словами: элеватор, комбайнер, пекарь, мукомольный завод;
- развивать память, внимание, мышление, мелкую моторику пальцев рук. 
Воспитательные:
- воспитывать чувство уважения и благодарности  к людям, принимающим участие в  появлении хлеба.

Предшествующая работа: чтение художественной литературы М.М.Пришвин «Лисичкин хлеб», М.Глинская «Хлеб», сказки «Колосок»; рассматривание фотографий с изображением хлебобулочных изделий, серии сюжетных картин «Урожай»; загадывание загадок о хлебе; пальчиковые игры «Месим тесто», «Мы просили нашу печь»; беседа «Какой бывает хлеб?».
Методы и приёмы: мотивация, создание проблемной ситуации, просмотр слайдов (мультимедиа), показ, наблюдение, объяснение, беседа, рассказ воспитателя, вопросы продуктивного характера, работа в парах, экспериментирование, дидактическая игра, оценка результата.
Материалы и оборудование: карта-маршрут, карточки с изображением этапов выращивания хлеба, грузовая машина (игрушка), зерно, лоток с землей, лейка, соленое тесто, зерно, рожь, перловая крупа, фасоль, горох, мука пшеничная,  пуфики по количеству детей, стеклянные банки круглой и квадратной формы, воронки, ручная кофемолка, розетки для зерна, мультимедийный проектор, экран, ноутбук.
Ход НОД: 

Организационная часть:

Дети входят в группу и встают полукругом.

Воспитатель: Ребята, вы знаете, откуда появляется хлеб?
Дети: (рассуждают, предлагают варианты ответов.)
Воспитатель: Молодцы, ребята! Вы назвали много способов появления хлеба. А я хочу вам рассказать, откуда же на самом деле появляется хлеб, и приглашаю вас в увлекательное путешествие. Предлагаю взять маршрут-карту. Пройдемся сначала пешком. Здесь идти недалеко. Итак, в путь! 
Дети: (идут по кругу и останавливаются около стола.)

Основная часть:
Воспитатель: Первая остановка «Зернышко» (на столе в тарелке лежит зерно). 
- Ребята, скажите, что это? 

- Какое оно?

 Дети: (стоят вокруг стола, трогают зерно).

Воспитатель: предлагает посадить зерно на поле (лоток с землей).

Дети: (встают вокруг столов, садят зернышки и поливают их.) 
Воспитатель: обращает внимание на карточку, на которой изображено зерно и ставит его на подставку. 
- Зерно посадили, дождь его поливает, солнце ласкает, и появляются первые росточки. 
- Ребята, садитесь на коврик. Следующая остановка «Колосок» (карточка с изображением колосьев). Я приглашаю вас на видео-экскурсию, рассаживайтесь поудобнее (дети садятся на подушки или пуфики).

Презентация видео «От зерна до колоска» 
Воспитатель: Ребята, скажите, пожалуйста, как называется транспорт, который помогает собирать  колосья с зерном? (в конце видео появляется комбайн.) 
- Кто управляет комбайном? 
- Зерно убрано. Что же с ним делать дальше? (рассуждения детей) 
- Я предлагаю отвезти зерно на элеватор, а для этого нам надо выбрать водителя, который будет управлять машиной (используется считалка.)

Дети: загружают зерно в машину, «едут» к следующей остановке. 
Воспитатель: Следующая остановка «Элеватор» (карточка с изображением элеватора). 
- Ребята, кто знает, что такое элеватор? (ответы детей).

- Элеватор – это огромный дом круглой формы, где при специальной температуре хранится зерно долгое время, чтобы не испортилось.
- Как вы думаете, ребята, почему элеватор  круглой формы? (рассуждения детей; если дети не знают, воспитатель рассказывает.) 
- Предлагаю проверить это на опыте  (предлагает встать парами вокруг столов, проводит опыт с зерном: попробуем насыпать зерно в банки с помощью воронки – одна банка квадратной формы, а другая – круглой, а теперь потрясем банки; вывод: в банке круглой формы зерно не прилипает, а в банке квадратной формы – остается в углах.)

- Ребята, теперь вы знаете, почему элеватор круглой формы.
Воспитатель: На элеваторе зерно не только хранят, но и очищают. Я предлагаю очистить зерно.
Проводится д/и «Сортировщики» (предлагает детям пройти к пуфикам, на которых розетки с фасолью, перловой крупой, горохом, пшеницей, рожью и перебрать зерно от крупы).

Дети: (перебирают зерно на пуфиках.)
- Молодцы, ребята! Вы отлично справились!

- А что дальше делать с зерном?
Дети: (рассуждают и выдвигают гипотезы).
Воспитатель: 
Вы правильно, сказали, ребята. Раньше мололи зерно на мельницах. А в наше время зерно мелют на мукомольном заводе. Отправляемся на мукомольный завод, поехали, ребята.  
Дети: (двигаются к следующей остановке.) 
На столе карточка «Мукомольный завод». 
- А кто знает, зачем мы привезли зерно на мукомольный завод?

Дети: (рассуждают, дают ответы.)

Воспитатель: Правильно, ребята, на мукомольном заводе зерно мелют. Я предлагаю вам тоже попробовать перемолоть зерно, но только не знаю как?
Дети: рассуждают и выдвигают гипотезы.

Воспитатель: Я предлагаю перемолоть зерно с помощью ручной мельницы (мелют зерно с помощью ручной кофемолки, сидя за столами.)
Молодцы, ребята! Получилась настоящая мука.
- Как вы думаете, что можно испечь из муки? (ответы детей).
Ребята, давайте поиграем в игру «Поймай слово». Я буду  читать стихотворение, а вы, услышав название хлебобулочного изделия, хлопайте в ладоши.

В булочной у нас баранки,

Булки, бублики, буханки,

Пирожки, батоны, плюшки

И плетенки, и ватрушки,

Курабье, бисквит, печенье,

Бутерброды, чай с вареньем,

Много пряников, конфет,

Пастила есть и щербет,

И пирог с начинкой сладкой,

И полено и помадка,

Называйте не стесняетесь,

Выбирайте, угощайтесь.

Воспитатель: Молодцы, ребята! Вы очень внимательные! Поехали дальше. Впереди пекарня. Почему она так называется? Что делают из муки пекари? (на столе карточка с изображением пекарни.) 
- Ребята, а хотите побыть пекарями? Я приглашаю вас на пекарню «Кренделек» (предлагает пройти за столы, одеть костюмы пекарей слепить из теста любое мучное изделие.)
Дети: (сидя за столами лепят из теста под косвенным руководством взрослого.)
Воспитатель: Молодцы, ребята! У вас получились замечательные мучные изделия. Как вы думаете, куда отправляют выпеченный хлеб? 
Дети: (рассказывают.)

- А сейчас расскажите, пожалуйста, откуда к нам пришел хлеб? (дети рассказывают) 
- Сколько нужно приложить сил, знаний чтобы испечь хлеб! 
Будем беречь труд людей, которые растят и пекут хлеб?

Заключительная часть: 
- Ребята, у меня есть интересные картинки (проводится игра «эмоциональное письмо»).

- Посмотрите на них и выберите ту, которая соответствует вашему настроению, и положите картинку в конвертик. 
Входит повар с караваем на подносе. 
- Здравствуйте, ребята! Вы уже сделали булочки? Тогда я могу забрать ваши изделия для просушки. А вы попробуйте мой вкусный, ароматный каравай (уходит).
Предполагаемый результат: дети узнают о процессе появления хлеба на столе
Педагогические риски: отключили свет, вышла из строя аппаратура, зерно рассыпалось.
